

МОСКОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ СОЮЗА СПОРТИВНЫХ
ОБЩЕСТВ И ОРГАНИЗАЦИЙ РСФСР

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН имени В. И. ЛЕНИНА



27

ОКТЯБРЯ
1967 г.

XXIX ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА

„СПАРТАК“ — „ЗАРЯ“
(МОСКВА) (ЛУГАНСК)

Чемпионат страны по футболу вступила в заключительную, решающую фазу. Ее участникам осталось провести по 7—8 матчей, которые определят турнирную судьбу каждой из команд. Обычно на финише возникает так называемая двойная бухгалтерия. В связи с неодинаковым числом игр, приходится считать не только набранные очки, но и потерянные. Особенно это относится к командам, претендующим на награды чемпионата, и, конечно, к коллективам, которым угрожает переход в нижшую лигу.

Претендентов на золотые медали пока что дают — динамовцы Киева и Москвы. Столичные футболисты, лидировавшие чуть ли не весь сезон, за последнюю неделю явно ухудшили свое положение. В двух матчах — с ленинградским «Зенитом» и минскими одноклубниками — воспитанники К. Бескова сумели набрать лишь очко. И теперь киевляне по потерянным очкам имеют фору в два очка, но, прежде всего, им надо сравняться с москвичами по набранным очкам.

Итак, за последнюю неделю борьба необычайно обострилась. И виновником этого стал «Зенит», отобравший очко сначала у динамовцев Москвы, а затем и у «Спартака». Как было сказано выше, это обстоятельство позволило ленинградцам смелее смотреть в будущее, верить в успешное окончание сезона.

Что же получается теперь? «Зенит» потерял 40 очков, «Черноморец» — 38, «Пахтакор» — 38, «Кайрат» — 37, «Локомотив» — 37, «Заря» — 36, кутаисское «Торпедо» — 37. Как видим, примерно в равном положении находятся семь команд.

И ни одна из команд этой совсем не великолепной семерки не может быть уверена, что ей на будущий год будет гарантировано место в высшей лиге.

Вот почему теперь так интересны игры, в которых принимают участие аутсайдеры. Перед приездом в столицу на сегодняшнюю встречу со «Спартаком» футболисты луганской «Заря» провели прощальное выступление дома. Надо сказать, что дебютант класса «А» по-хорошему расстался со своими болельщиками-земляками: «Заря» пынела поражение серебряному призеру прошлогоднего розыгрыша — армейцам Ростова-на-Дону — 2:1.

Трудным был этот матч для украинских футболистов, но они с честью выдержали редкие атаки гостей. Мяч в ворота Клюева был забит нападающим ростовчан Копаевым с дальней дистанции. А вот форварды хозяев в этой игре действовали буквально как хотели. Еще до перерыва спортсмены «Заря» неоднократно могли поразить ворота армейцев, но сделали это лишь однажды после прицельного удара Сергеева, находившегося на границе штрафной площади гостей. Решающий мяч луганские мастера провели в самом начале второго тайма, когда лидер атак Кесло вышел один на один с вратарем армейцев и сильнейшим ударом под перекладину вывел вперед «Зарю».

Кстати, после этого состязания форварды дебютанта, которые отнюдь не могли похвастаться результативностью, несколько улучшили командные показатели по забитым голам, опередив ряд коллективов. Вот как распределются 22 гола луганчан: Сергеев — 5, Кесло и Проданец — по 4, Балаба — 3, Шакун — 2, по одному мячу забили — Галустов, Дровецкий, Журавлев и в свои ворота защитник «Арарата» Овсепян.

В отличие от первого круга, когда дебютант добился большого успеха в играх с московскими командами, во второй половине чемпионата столичным футболистам постепенно удается восстановить свое реноме. Лишь команда ЦСКА не сумела «отплатить сполна» «Заре» за поражение в Москве, сделав ничью на луганском стадионе. А вот «Локомотив» и «Торпедо» выиграли у луганчан с одинаковым счетом 3:1. Это случилось месяц назад, когда дебютанты гостили в столице. Сейчас «Заря» приехала в Москву также на два матча. Сегодня игра со «Спартаком», а 1 ноября на стадионе «Динамо» — с хозяевами поля. Кстати, для лидера это будет последний матч на первенство СССР в нынешнем году на своем поле. Как известно, динамовцы отправляются в турне по Закавказью.

А луганчане уже приступили к играм на чужих полях. Волей календаря случилось так, что чемпионат они завершают вне дома. Их сегодняшний соперник — «Спартак», наоборот, только возвратился из «скипперий» по стадионам Алма-Аты, Ташкента, Минска и Ленинграда. Итог этой поездки для москвичей, еще два месяца назад реально претендовавших на одно из самых почетных мест в розыгрыше, оказался малоприятным. Поражение в столице Казахстана и три нулевые ничьи — вот результат спартаковцев, которые после печального вечера 29 августа были, очевидно, о своих твердых намерениях и с каждым туром удаляются от линии турнирной таблицы. Ни в сентябре, ни в октябре любимая команда москвичей ни разу не испытала радости победы. В графы таблицы заносятся поражения и ничьи, а 11 побед красуются незыблально с лета, более двух месяцев.

За последнее время коллектив резко взял курс на смоложение состава. Особенюю это коснулось наиболее уязвимой линии нападений. Среди атакующих появились новые имена — Быогиц, Евлентьев, Михайлич — вот кто сейчас взаимодействует с капитаном «Спартака», неутомимым Хусаиновым. А в зоне центральной позиции прочно занял молодой Гребенев. Очевидно, многим уже известно недавнее решение руководства и коллектива об отчислении из команды много лет выступавших за «Спартак» Корнисева, Дикарева, Рейнгольда, а также юного Семина. Старший тренер Н. Симонян в последнем номере еженедельника «Футбол» объяснил, что такое вынужденное решение продиктовано заботой об оздоровлении команды, о ее будущем.

Сейчас, понятно, трудно восполнить потери, особенно в обороне, где Дикарев, бесспорно, являлся сильнейшим. Однако утрата вкуса к игре и — это главное — потеря ответственности перед коллективом — вот что побудило провести операцию в самый ответственный момент сезона, не дожидаясь финиша.

Пока спартаковцы занимают в чемпионате шестое место, набрав 34 очка в 30 играх. Впереди у москвичей немало трудных матчей. Взять к примеру, встречу с киевлянами в начале ноября. А затем им предстоит дальняя дорога; их ждет Кавказ, где намечены матчи с тбилисцами, кутаисцами, «Нефтяником» и «Арагатом».

В общем, положение спартаковцев не вызывает особого оптимизма. И думается, не надо кривить душой, даже прошлогодние показатели (четвертое место) в этом сезоне, возможно, окажутся команда не под силу. Необходимо прежде всего, исходить из настоящего состояния, формы игроков и учитывать возможности соперников.

Л. Григорьев

СОСТАВ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

1. Владимир Лисицын
2. Владимир Петров
3. Александр Гребнев
4. Анатолий Крутиков
5. Иван Варламов
6. Сергей Рожков
7. Владимир Янкин
8. Игорь Выогин
9. Николай Осипян
10. Евгений Михайлов
11. Галимзян Хусаинов

Капитан команды — Г. Хусаинов

Ст. тренер — Н. Симонян

«ЗАРЯ» (Луганск)

1. Леонид Каюев
2. Анатолий Шульженко
3. Александр Журавлев
4. Валерий Синау
5. Сергей Шкляр
6. Валерий Галустов
7. Анатолий Шакун
8. Касим Акчурин
9. Богдан Кесло
10. Николай Киселев
11. Олег Сергеев

Капитан команды — В. Галустов

Ст. тренер — Е. Горянский

Матч судит судья всесоюзной категории Владимир Ходин.

Судьи на линии — судьи республиканской категории Владимир Макеевич и Александр Гришин (все — Минск).

О возможных изменениях в составах команд будет объявлено по радио и на световом табло.

УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

Очередные матчи на первенство СССР по футболу на Большой спортивной арене состоятся:

29 октября — «Торпедо» (Москва) — «Торпедо» (Кутаиси). Начало в 15.00.

3 ноября — «Торпедо» (Москва) — «Динамо» (Тбилиси). Начало в 19.00.
Во Дворце спорта — очередные матчи на первенство СССР по хоккею:

28 октября — ЦСКА — «Торпедо» (Г). Начало в 16.30.

29 октября — «Динамо» (М) — «Локомотив» (М). Начало в 15.00.

Заполните для себя:

Результат матча в пользу

Голы забили (на какой минуте)

• •

Лучше всех играли

• •

Пресс-büро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Л 107627 от 25.Х-67 г.

Цена 4 коп.

Зак. 1644 Тпр. 8 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина